

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА
и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 24 (8153).

Суббота, 2 февраля 1963 года

Год издания XXXI
ЦЕНА 2 КОП.

Гурьевцы на защите Волжской Твердыни

Двадцать лет назад, 2 февраля 1943 года, блестящей победой советских войск над немецко-фашистскими захватчиками закончилось одно из самых кровопролитных сражений в истории войн. У стен легендарного Волгограда советские Вооруженные Силы окружили и уничтожили большую группировку вражеских войск.

Разгром немецко-фашистских армий на Волге положил начало новому периоду в борьбе против гитлеровских захватчиков — периоду коренного перелома в ходе Великой Отечественной и всей второй мировой войны.

Грандиозная победа на Волге была одержана советским народом под руководством Коммунистической партии, которая в один из самых трудных и решающих периодов в истории Советского государства сумела организовать, вдохновить и повести трудящихся нашей страны на великие ратные и трудовые подвиги. Свой вклад на алтарь победы внесли трудящиеся Казахстана, в их числе рабочие, колхозники и интеллигенция нашей области, пославшие на передовые позиции мужественных и беззаветно преданных Родине воинов.

Об их героических делах часто сообщали командиры подразделений, защищавших великий город на Волге. «Вы, товарищи казахстанцы, — говорилось в одном из многочисленных писем, — можете гордиться своими воинами, сражающимися на фронте. Они не посрамили чести нашего храброго народа. Все наше содействие знает вашего земляка, бывшего гурьевского нефтяника Ахмадметова Джубаниязова. В одном из боев он лично истребил 20 гитлеровцев и уничтожил две огневые точки противника.

Другой боец — казах Есимбеков Жамау в ожесточенном бою за крупный населенный пункт один уничтожил вражеский дзот и обеспечил продвижение вперед целой части.

Пусть берет пример с этих героев молодежь вашего края, готовящая вступить в ряды Красной Армии».

Замечательный подвиг у стен волжской твердыни совершил шофер из Мангистау Исатай Сужаев. Участник многочисленных боев, он особенно отличился во время танкового десанта в глубину вражеской обороны.

За ратные подвиги он был награжден орденом Ленина.

Вот письмо, присланное на имя коллектива Гурьевского механиче-

ского завода, ныне завода имени Петровского.

— В числе славных защитников города-героя, — пишет командование одной из частей, — сражается член вашего рабочего коллектива, ваш воспитанник, верный сын большевистской партии, бывший чапаевец Николай Иванович Голованов. За боевые заслуги в боях под Волгоградом правительство наградило его орденом «Красной Звезды» и как опытному воину ему доверили командование взводом. В Голованове воплощены те замечательные качества, которые воспитала в нас большевистская партия: стойкость, отвага, любовь к Родине.

Письмо с берегов Волги заканчивалось такими словами: «Командование части благодарит коллектив завода, партийную организацию за то, что они воспитали железного бойца, который появляется там, где большая опасность, который личным примером увлекает бойцов на подвиги во славу Родины.

Пусть боевой пример Николая Голованова воодушевляет ваш коллектив на трудовые подвиги и пусть ваш трудовой подъем еще больше продемонстрирует единство фронта и тыла».

А трудовые подвиги действительно демонстрировали великое единство фронта и тыла. С самого начала Великой Отечественной войны трудящиеся нашей области поклялись работать еще лучше, неустанно повышать производительность труда, давать фронту больше нефти, рыбы, продуктов животноводства. Летом и осенью, когда разворачивались грандиозные бои под Волгоградом, партийная организация области среди рабочих, колхозников и интеллигенции бросила клич: все ресурсы на помощь фронту.

Нефтяники Эмбы досрочно выполнили военный заказ Родины — план добычи высококачественной нефти, намеченный на 1942 год, и выдали сверх установленного плана многие тысячи тонн горючего. В ноябре коллективу промысла Искине было вручено переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны. Гурьевский механический завод завоевал Переходящее Красное Знамя ВЦСПС и наркомата нефтяной промышленности.

В первых рядах патриотов шли комсомольцы и молодежь. К 25 годовщине Великого Октября комсомольцы — нефтяники решили послать героическим защитникам Волгограда в подарок шедлон нефти, добытой в нерабочее время. 25 октября рабочие и служащие предприятий и учреждений сделали днем помощи Волгограду.

От нефтяников не отставали рыбаки. Крупнейшие рабочие коллективы Урало-Каспийского треста и Каспзверьбтреста досрочно выполнили годовые планы 1942 года и дали 10 тысяч центнеров сверхплановой продукции. Самоотверженно трудились гурьевские и мангистауские рыбаки — колхозники. Колхозы Гурьевского рыбколхоза досрочно выполнили годовой план и сдали для нужд фронта 25 тысяч центнеров рыбы, добытой сверх плана.

Свой вклад в обеспечение Советской Армии внесли и животноводы. В 1942 году они произвели мясной продукции на 6215 центнеров больше, чем в первом военном 1941 году и сдавали мясо авансом в счет 1943 года.

Заботу и внимание проявили гурьевцы о героических защитниках советской земли. Коллектив промысла Искине и нефтяники Макаевского района собрали средства на строительство танковой колонны «Нефтяник Казахстана», за что получили благодарность Советского правительства. К концу 1942 года в фонд обороны поступило более пяти с половиной миллионов рублей, около 1000 голов скота, почти сто килограммов серебра и золота.

Но еще дороже для воинов, громивших врага на Волге, были душевные слова приветствий, с которыми обращались к ним трудящиеся нашей области. В одном из ответных писем бойцы и командиры — защитники Волгограда писали: «Дорогие товарищи! Полученное нами, бойцами и командирами Н-ской стрелковой части братское приветствие трудящихся Гурьевской области глубоко радует нас... Честь и слава вам за горячую заботу о нуждах фронта! Сердечное спасибо говорят вам все защитники Волжской твердыни, храбрые сыны советского народа. Глубокую благодарность выражаем вам и мы за ваше внимание и братскую любовь.

Ждем к себе ваших представителей. Эта встреча еще более укрепит нашу связь с вами. Она родилась в грозные дни и останется нерушимой. У нас одна желанная, одна чувствительная обещание — усилить помощь родной Красной Армии. Дорогие патриоты Советской земли! Мы вам даем твердое слово — уничтожить гитлеровское государство и его вдохновителей, гитлеровскую армию и ее руководителей, разрушить ненавистный народам «новый порядок» в Европе и покарать его строителей».

Видит история: советские воины выполнили обещанное сполна!

В. ДАРИНКО,